

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΕΒΑΣΤΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΠΑΠΠΟΥΔΕΣ ΚΑΙ ΓΙΑΓΙΑΔΕΣ

Καλύτερη η φροντίδα για φυλακισμένους από ό,τι για τους ηλικιωμένους μας!

Επειδή είμαστε καλομαθημένοι γιατί ζούμε σε μια ομογένεια όπου οι μπροστάρηδες της φρόντισαν να εξασφαλίσουν την ελληνική παιδεία και πολιτισμό, τον εκκλησιασμό μας, αλλά και την άψογη φροντίδα των ηλικιωμένων μας, δεν γνωρίζουμε πώς ζουν οι άλλοι συμπολίτες μας. Τα αναφέρω αυτά σαν πρόλογο συγκλονιστικών αποκαλύψεων για την φροντίδα των ηλικιωμένων που προσφέρουν άλλοι φορείς και ιδιωτικές πρωτοβουλίες. Με λίγα λόγια, οι κυβερνήσεις στην Αυστραλία δαπανούν περισσότερα χρήματα για την «καλοπέραση» των φυλακισμένων από όσα για την φροντίδα των ηλικιωμένων! Των παππούδων και γιαγιάδων που με τον ιδρώτα και τους φόρους που πλήρωσαν, αλλά και το αίμα που έχυσαν στους πολέμους για την ελευθερία μας, έστησαν τη χώρα που απολαμβάνουμε εμείς σήμερα.

Η γνωστή και δημοφιλέστατη «σεφ» Maggie Beer, καταγγέλλει πως σε πολλά γηροκομεία - γηριατρεία το

κόστος διατροφής των ενοίκων τους είναι μόνο \$7 την ημέρα με κακής ποιότητας κρέας και άλλα προϊόντα, που ένα αξιοπρεπές εστιατόριο θα πετούσε στα σκουπίδια.

Σύμφωνα με την κα Beer, η καλή διατροφή των ηλικιωμένων δεν είναι απαραίτητη μόνο για την σωματική τους υγεία, αλλά και την ψυχική, τονίζοντας πως στους οίκους ευγηρίας υπάρχει έλλειψη εκπαιδευμένων μαγειρών και πως το κόστος για τα φαγητά θα πρέπει ν' αυξηθεί τουλάχιστον στα \$10,5 την ημέρα για να βελτιωθεί η σωματική και ψυχική υγεία των ηλικιωμένων.

Στην Ανεξάρτητη Επιτροπή που εξετάζει τα προβλήματα στα γηριατρεία και γηροκομεία έγιναν εξοργιστικές καταγγελίες για την κακομεταχείριση των ηλικιωμένων από νοσοκόμους που δεν έχουν εκπαιδευτεί για ν' αντιμετωπίζουν τα προβλήματα μέσα στα ιδρύματα.

Ειδικά στην μεταχείριση ατόμων με άνοια, η άγνοια των νοσοκόμων τους/τις οδηγεί στην κακοποίηση

των ασθενών, ενώ πολλά γηριατρεία χρησιμοποιούν την χημική καταστολή των ασθενών, δηλαδή τους ναρκώνουν για να μην δημιουργούν προβλήματα, μια μέθοδο απάνθρωπη και ασφαλώς καταδικαστέα.

Τα άτομα που υποφέρουν από άνοια δεν πρέπει να χάνουν την αξιοπρέπειά τους, αφού υπάρχουν τρόποι σωστής μεταχείρισής τους αν υπήρχε και σωστή εκπαίδευση των νοσηλευτών, που θα έπρεπε να επιβάλει με νόμο η κυβέρνηση.

Σαν κακό παράδειγμα κακομεταχείρισης ηλικιωμένων χαρακτηρίστηκε στην Ανεξάρτητη Επιτροπή η μεγάλη εταιρεία Bupa που στα ιδρύματά της ζουν 6.700 ηλικιωμένοι, αλλά κυβερνητικοί έλεγχοι απέδειξαν πως στο 34% αυτών των ιδρυμάτων παραβιάζονταν οι κυβερνητικοί κανόνες για την προστασία των ενοίκων τους.

Να προσθέσω πως η Bupa το 2015-16 είχε κέρδη από τα γηροκομεία - γηριατρεία \$663 εκατομμύρια, από τα οποία το 70% ήταν κρατικές επιδοτήσεις.

Τέλος, πρόβλημα μέγα είναι η φροντίδα στο σπίτι για 120.000 συνανθρώπων μας που περιμένουν τη σειρά τους, επειδή δεν υπάρχουν τα αναγκαία κυβερνητικά κονδύλια και κάποιοι από αυτούς θα πεθάνουν περιμένοντας...

Τα αναφέρω όλα αυτά περιληπτικά γιατί είναι τόσα πολλά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ηλικιωμένοι μας όταν αρρωστήσουν, ή όταν δεν έχουν πια τις δυνάμεις για να φροντίσουν τον εαυτό τους, που θα μπορούσα να γεμίσω τις σελίδες της εφημερίδας μας.

Θα αναφέρω, όμως, το θλιβερό γεγονός ότι το 50% των ενοίκων στους οίκους ευγηρίας υποφέρουν από άνοια, αλλά και πως το 42% των ενοίκων στα γηριατρεία - γηροκομεία δεν δέχονται επισκέψεις ούτε συγγενών, ούτε φίλων. Πόσο μόνοι θα νιώθουν αυτοί οι συνάνθρωποι;

Γι' αυτό η σοφή μάνα μου έλεγε «να μου εύχεστε καλά γηρατειά, γιατί τα νιάτα καταφέρνω μια χαρά...».

Οδομαχίες για το κλίμα

Δεκάδες διαδηλωτές συνελήφθησαν προχθές Δευτέρα στο Σίδνεϊ και την Μελβούρνη, στις μαζικές διαμαρτυρίες για την αμέλεια των πολιτικών να προστατεύσουν το περιβάλλον, που θα συνεχιστούν όλη την εβδομάδα και σε πολλές χώρες του κόσμου. Βέβαια, στην Αυστραλία έχουμε μια κυβέρνηση που δεν πολυπιστεύει τις προειδοποιήσεις των επιστημόνων για περιβαλλοντική καταστροφή αν δεν μειώσουμε τους ρύπους και δεν νομοθετεί τα απαιτούμενα μέτρα για την προστασία του περιβάλλοντος.

Αποψη μου είναι πως δικαίωμα του καθενός είναι να πιστεύει ό,τι θέλει, αλλά μια κυβέρνηση θα πρέπει να υπολογίζει και την περίπτωση να είναι λανθασμένα τα πιστεύω της, γιατί δεν αφορούν μόνο τις οικογένειές της, αλλά την επιβίωσή μας σ' αυτό τον μοναδικό «πράσινο» πλανήτη.

Ο Τραμπ πρόδωσε τους Κούρδους

Οι τελευταίες ειδήσεις επιβεβαιώνουν το χθεσινό άρθρο μου για τις υποσχέσεις του αμερικανού ΥΠΕΞ, Μάικ Πομπάιο, ότι οι ΗΠΑ δήθεν θα προστατεύσουν την Ελλάδα αν η Τουρκία εισβάλει σε ένα ελληνικό νησί. Προχθές, ο πρόεδρος Τραμπ ανακοίνωσε ότι θα αποσύρει αμέσως τους αμερικανούς στρατιώτες από την βόρεια Συρία επειδή θα εισβάλει εκεί η Τουρκία, αφήνοντας στο έλεος του Θεού τους Κούρδους που πολεμούσαν εναντίον των ιτζαδιστών με την βοήθεια των Αμερικανών.

Ο Ντόναλντ Τραμπ πρόδωσε τους Κούρδους συμμάχους του επειδή δεν θέλει αμερικανούς στρατιώτες στην άλλη άκρη της γης και ερωτώ: Τα ελληνικά νησιά που βρίσκονται; Στα σύνορα με τις ΗΠΑ για να τα προστατεύσει από την αδηφαγία του Σουλτάνου;

Το δίλημμα της Κίνας στο Χογκ Κονγκ

Οι διαμαρτυρίες των δημοκρατών στο Χογκ Κονγκ εναντίον της κινεζικής κυριαρχίας γίνονται πιο βίαιες κάθε ημέρα και από τις δύο πλευρές, δημιουργώντας ερωτηματικά για τις προθέσεις του Πεκίνου, που αντιμετωπίζει μεγάλο δίλημμα και γι' αυτό παρακολουθεί τις εξελίξεις χωρίς καμμία παρέμβαση.

Η Κίνα θα προτιμούσε ν' αφήσει τους πολίτες του Χογκ Κονγκ να λύσουν τις διαφορές τους, όμως αν κυριαρχήσουν οι δημοκράτες υπάρχει κίνδυνος να επαναστατήσουν περιοχές με φυλές μέσα στην ίδια την Κίνα, δημιουργώντας μια εσωτερική ανάφλεξη που δεν χρειάζεται η κομμουνιστική κυβέρνηση.

Αν παρ' ελπίδα, όμως, το Πεκίνο αποφασίσει να επέμβει στο Χογκ Κονγκ για να οβήσει τις πυρκαγιές, πραγματικές και πολιτικές που άναψαν οι δημοκράτες διαδηλωτές, θα γίνουμε μάρτυρες αιματοχυσίας αν κρίνω από την τραγωδία στην πλατεία Τιανανμέν.

Βέβαια, η ελευθερία αποκτάται με αιματοθυσίες και ίσως οι δημοκράτες στο Χογκ Κονγκ να είναι αποφασισμένοι και προετοιμασμένοι για τα χει-

ρότερα...

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Δείτε τις φωτογραφίες από τη συνάντηση στην ταράτσα του Χίλτον του ζεύγους Μπισσοτάκη με το ζεύγος Πομπέο. Θα διαπιστώσετε με έκπληξη (δυσάρεστη ή ευχάριστη, εξαρτάται από το πόσο ισχυρή είναι η μνήμη σας) ότι ο Έλληνας πρωθυπουργός δεν φοράει γραβάτα. Δηλαδή εμφανίστηκε με... στολή συριζαίου. Λέτε να προσχωρήσει στον μαδουρισμό;»

Καλό!

Δεν φτιάχτηκε ακόμη καναπές που να μην του κάτσω

Ακόμη ένα:

- Τί θόρυβος ήταν αυτός;
- Τίποτα, έπεσε η πιτζάμα μου.
- Κι' έκανε τόσο θόρυβο η πιτζάμα σου;
- Ε, ήμουν κι' εγώ μέσα!